

碧水西安 花游姑娘携“秦俑”亮相

本报记者 李东烨

将于6月13日开幕的2025年世界泳联花样游泳世界杯总决赛，中国花样游泳队的姑娘们将沿用国风美学的创意，带着主题为“秦俑”和“悟空”的两套全新集体节目，投身到西安奥体中心游泳跳水馆的一池碧水之中。

新奥运周期的两套全新节目灵感全部来源于西安，这不是巧合，是中国花游队主教练张晓欢“蓄谋已久”的创

意。“杭州亚运会后，我们来西安转训了一段时间，我也是第一次有更长的时间感受西安的文化、大秦的文化，还有西安这座历史名城的一些很好的故事。”也是从那时起，张晓欢就酝酿着一定要编排出一个主题和西安富有关联性的作品。于是在巴黎奥运会后，张晓欢选择了西安非常有代表性的“秦俑”作为集体技巧自选节目的主题。

另外一套集体技术自选的新节目以“悟空”为主题，采用去年非常火的游

戏《黑神话：悟空》的音乐。张艺谋导演的《无界·长安》带给张晓欢很多灵感和启发，“大家可以看到很多形象的动作，一些翻腾就像孙悟空在空中翻筋斗云，包括新颖的手和脚的衔接，以及难度动作穿插在我们的编排当中。”

平衡国际审美与本土特色并不是一件容易的事，但民族的就是世界的。在张晓欢看来，美的东西就是世界的，是共通的，是大家都看得懂、感受到的。

中国花游队在本赛季进行了比较

大的人员调整，在前三站的世界杯分站赛中，集体项目一线队伍没有出赛，全部留在北京全力打磨两套新作品。“既弘扬了中国传统文化，又贴合当今花游发展的难度需求，彰显中西方文化的融合。我们能借用奥运会和世界大赛这种特殊的舞台，去宣扬我们中国的文化，我觉得特别自豪，也特别期待。希望主场作战的队员能有一个好的表现，为我们中国的观众、为全世界的观众演绎出精彩的节目。”张晓欢说。

花游小队员体验“冠军私教课”

本报记者 李东烨

6月10日，西安奥体中心游泳跳水馆内热闹非凡，2024年巴黎奥运会花样游泳集体项目冠军冯雨、肖雁宁，2024年世界泳联花样游泳世界杯北京站混合双人技术自选冠军郭牧也，被西安花游“小花”簇拥着求合影、求签名，期待从这些冠军身上汲取前行的力量，俨然大型“追星”现场。

西安奥体中心游泳跳水馆外灯光璀璨，静等2025年世界泳联花样游泳世界杯总决赛的“绽放”。场馆内，参赛的运动员们正在加紧备赛，冯雨、肖雁宁和队友郭牧也在训练后为小队员们指导花样游泳的热身技巧和动作姿势，让小队员们体验了一把“冠军私教课”。

“一二三四、二二三四”，冯雨、肖雁宁和郭牧也将小队员分成3队分别做热身运动，结束后，小队员们依次下水进行表演。冠军们则站在水边，不时做出点评和指导，同时毫不吝啬地竖起大拇指给出鼓励。

2024年巴黎奥运会花样游泳比赛中，中国花游队首次夺得奥运金牌，实现了几代人的夙愿。“夺冠路上，你遇到了什么困难？”“实现奥运冠军的目标难吗？”“你

们平时有什么爱好？”小运动员们纷纷向冠军们发出提问。冯雨表示，任何目标的实现都需要日积月累，“设置目标如同攀登阶梯，要一级一级攀登实现，不可盲目求快，唯有坚持才能取得胜利。”肖雁宁则告诉小队员，夺冠路上充满艰辛和挑战，集体动作要让很多人成为“一个人”靠的是队伍的团结，“我们花样游泳队拥有强大的凝聚力，很多坚持不下来的时候，都是靠着团队的支持才走到今天这一步。”

花游运动员培养周期长，其中的过程充满艰辛和挑战，也正因为如此，练习花游的运动员对该项运动都充满着热爱。“小时候看奥运会的花游比赛，觉得姐姐们在水里特别漂亮，然后我就和父母说要练，一直到现在。”14岁的金楚凡练习花游已经6年时间，她表示，自己因为柔韧性差的原因在这项运动上吃了不少苦头。“听到哥哥姐姐们的心路历程，更加坚定了我坚持下去的想法。”

6月13日，2025年世界泳联花样游泳世界杯总决赛将正式拉开大幕，冯雨表示，比赛间隙举行这样的交流活动对中国花样游泳运动员本身就是一种激励。“希望我们能在本次比赛中取得好的成绩，激励小运动员能够坚定地在这条路上走下去。”

本报讯 2025黄河口（东营）国际公路自行车赛将于6月14日至15日先后在东营市利津县和东营区龙居镇举办。将有来自国内外的20支车队近120名车手参赛，其中19支车队为UCI洲际队，其中坎普洲际队作为多年扎根山东本地的队伍，其参赛不仅延续着一贯的专业水准，也为赛场注入更多关注与期待。

赛事设专业组和业余组两个组别。黄河口（东营）公路自行车赛自2016年开始，已成功举办8届。2019年，黄河口（东营）国际公路自行车赛获批山东省首个“中国自行车运动协会在华国际C类赛事”；2022年，荣获山东省“十大”自主知识产权精品体育赛事；2024年底，经国际自行车联盟（UCI）批准，正式升级为UCI男子精英2.2级职业系列赛，跻身“在华B类国际赛事”序列。

此次比赛由中国自行车运动协会、山东省体育局和东营市政府共同主办，山东省自行车运动协会支持，东营市体育局、东营区人民政府和利津县人民政府共同承办，上海万胜文化体育产业有限公司运营执行。

（弓学文）

黄河口东营国际公路自行车赛开赛在即

■ 竞赛圈

飞碟亚洲杯中国队11金收官

本报讯 6月11日，随着飞碟多向方面，中国队摘得5枚金牌，同样实现了女子项目的金牌包揽。武翠翠同时获得了成年组女子多向个人和团体冠军，臧春瑞则揽下了青少年组男子多向和多向混合团体两枚金牌，王子嫣将青少年组女子多向金牌收入囊中。

在飞碟双向赛场，中国队斩获了6枚金牌，其中包揽了女子项目的全部4枚金牌，金圣武/张明烨收获了青少年组双向混合团体冠军，金圣武还在青少年组男子双向比赛中以1中的优势险胜对手夺冠。江伊婷、龚晓蕾分别是成年组、青少年组的“双冠王”，她们除了在个人项目夺金之外，还和队友一起摘得了女子

（梁 琦）

北京市青少年冰壶冠军赛落幕 海淀小将包揽三金

本报讯 2025年北京市青少年冰壶冠军赛近日在“冰立方”冰上运动中心落下帷幕。海淀区派出11名小运动员参赛，获得男子组、女子组、混合双人组三枚金牌，将赛事所有组别金牌尽数收入囊中。

本次海淀区派出的队员包括5名甲组运动员和6名乙组运动员，年龄最小的选手才上小学四年级。由宋荣梓、杨昊霖、张颖德、王浩瑞和王是杰组成的海淀男队优势明显，最终摘得桂冠。海淀女队由孙楚宸、边心琪、朱晴好、边心语和甘煜菲组成，只有一名甲组运动员，但在决赛中她们并未因比赛经验

不足而气馁，稳扎稳打，成功偷分后逆转局势并锁定冠军。混双组合王子墨和王浩瑞在决赛上半场与对手打平，下半场越战越勇，连连得分，最终成功摘金。

据了解，海淀区近年来深耕冰雪运动的普及和发展，此次冰壶队的成功并非偶然。为了备战此次比赛，队员们刻苦训练，不断磨合技战术，提升个人能力和团队协作能力，同时，教练团队也及时给予支持和帮助，为他们制定了科学合理的训练计划，并在比赛中进行了精准的战术指导。

（田 洁）

现在绿道就是最好的运动场。”市民刘女士的感慨，道出超7000公里绿道网络带来的生活变革。

作为世界田联金标赛事的成都马拉松，自2018年将部分赛段植入绿道，带动每周超10万人次选择绿道跑步，“马拉松+绿道”模式让桂溪生态公园的花海成为跑者打卡地。沿100公里环城绿道散落的体育设施中，既有足球、篮球等常规场地，也有赛艇、马术等新兴运动俱乐部入驻。2025年1至5月最新数据显示，绿道沿线体育消费额同比增长30%，儿童滑步车培训、家庭骑行装备租赁等业态增速超42%。

骑行装备店的免费检测、运动咖啡馆的“能量套餐”、露营地的“星空影院”，让“绿道+”新消费场景如珍珠般串联运动生活全链条，形成“运动赶集”的繁荣景象。从专业车手到零基础爱好者，绿道正在成为全民共享的“城市健身房”。

绿道为笔 绘就“骑跑运动之都”未来图谱

当暮色为绿道镀上金边，骑行者的身影与城市灯光交织成流动的五线谱。超7000公里的绿道网络，既是成都“推窗见绿”的生态答卷，更是“家门口运动”的民生答卷。从职业车手的极速冲刺到孩童第一次踏上滑步车的摇晃，天府绿道正以“赛事+消费+生活”的多元叙事，成为“骑跑运动之都”城市体育品牌的生动注脚。

2025年成都将迎来超80项国际国内赛事的密集落地，天府绿道作为“运动无限 气象万千”的展示窗口，正载着“运动让生活更美好”的城市宣言，驶向世界舞台的中央。这条串联生态、体育与经济的绿色动脉，终将成为成都向世界递出的闪亮体育名片。

以绿道为轴！解锁“骑跑运动之都”新活力



覆盖24个城市公园、220个景点，累计为460万用户提供超5500万次智能服务。此外，丰富多彩的线上线下骑行活动搭配多款骑行奖牌及周边产品，有效增强了市民游客与绿道的互动黏性，提升了绿道骑行满意度。特别新增的“儿童滑步车赛”将在

桂溪生态公园设置专业草地赛道，150名3至6岁小选手将佩戴统一护具角逐绿道定制奖牌，进一步扩容亲子消费场景。

绿道赋能

世运冲刺阶段的“城市会客厅”

在2025年世界运动会冲刺决胜阶段，天府绿道以“骑绿道，迎世运，今年8月成都见”为主题营造浓烈氛围，以赛为媒，邀请外地朋友到成都“观赛度假”。赛事期间设置拔河、飞盘等世运项目体验区，搭配青城武术、川剧变脸等非遗展示，实现体育与文化的跨界碰撞。成都洲际DYC自行车队的专业骑手化身“世运推广大使”，每周开展3场公益骑行课。委内瑞拉外援坎波斯感叹：“在‘天然氧吧’里训练，这种‘竞技+生态’的模式太棒了。”同步启动的世运主题摄影展与体育文化讲座，正将天府绿道打造成全民参与世运的“城市会客厅”。从赛事体验到文化浸润，天府绿道正以多元形态为世运会预热造势，让体育精神融入城市肌理。

全民健身热潮，全龄运动友好

每到周末，青龙湖段晨雾中可见戴平衡车护具的孩童，锦城湖夕阳里映着银发老人的休闲骑影。“以前觉得体育是专业人的事，

